30. Yac UH 6. paspen _ MNet/ba - yrBphuBarbe_ ( ceama Hefiesba yuerba Ha [asbuHy)

MporpamMcka CTpyKTypa nemba

MoHekap je noTpebHO Aa ce nporpam M3BpLwaea suwe nyta. CTpyKTypa Koja omoryhaBa noHaB/batbe
Ha3nBa ce NeTba (eHr. /oop). MNeT/bom ce AenoBM NPOrpama NoHaB/bajy yHanpea 3aganu 6poj nyta unu

AOK je ogpeheHn yCnoB NCnyHbEH.
KnnkHu Ha npa3Ha nosba 4a BUANLYI Koje MeT/be MocToje.

For neta

I

For neT/ba KoHTponuuwe 6poj
NoHaB/batba U Yy H0j ce
KOPUCTU OYHKLMja range.

For netba

® Mporpamcka CTpyKTypa
netba

While netba

I

While net/ba je KOHTPONWUCaHa YCNOBOM,
Tj. 6poj NoOHaB/batba KOHTpoONuLwe ce
TaYHO/HETayHO YCNOBOM.

For net/ba KOHTponuie 6poj noHaBbatba.

lpoyun popmar nerve.

blok K

»>> for promenljiva vrednost in [vrednostl, vrednostZ...]
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3anncuBarse OBe NeT/be MoUUHE Kiby4YHUM najMom for. 3aTum cnegu ume
npomeHmsuee (promenljiva vrednost), pedin v no3ns dyHKUWje range.
Ha kpajy npeor pesia net/be CTOjM ABOTAYKa, @ Y HAaCTaBKY, OQHOCHO APYrom
peay net/be Nuile ce Hapenba Koja Tpeba Aa ce NoBassba. Ta Hapenba je mano
YBYUY€Ha y O[IHOCY Ha ocTane Hapeabe y Koay nporpama.

___________________________________________________________



3a nucame NeT/bn KOpUCTK ce dyHKUMja range. . ,
. ) >>> for num in range(5):
QOyHKUMja range npasu TMN objekTa NO3HaT Kao

. . print (num)
ntepauwja (enr. iterable).

Ymecto kopuwhera nucte BpeaHoOCTH, N03MBa ce range GyHKUMja ca aprymeHTom 5. DyHKuNja
reHepuie Utepabunny cekseHuy uenux bpojesa y oncery og 0 o 5 (6e3 ykreyunsarba 6poja 5).
Oeaj kog pagn uctowto u: for num in [0, 1, 2, 3, 4].

Y for netrbn KOpUCTU ce dyHKUNja
range, K0ja yK/byuyje Tpu
aprymeHTa.

[pBW aprymeHT je BpeaHoCT 1, Koju
npeacTae/ba NOYETHY BPEAHOCT Koja he
ce AoAenuUTU NPOMeH/bUBOj broT.

Ipyrv aprymeHT je spegHocT 10, Koju
npencTaenba rpaHUYHY BPeaHOCT Y NUCT.
To 3Haum pa he npomeH/bMBa broj mohn
Aa uma buno Kojy epeaHocT y oncery of 1
Ao 10, He ykby4yjyhu BpegHocT 10.

Tpehu aprymeHT je BpeqHoOCT 2, KOju
npeacTtaerba Kopak. To 3Hauum aa he
BpeqHocCT 2 Gutk fogaBaHa CBaKoj
cnenehoj BpeAHOCTU Y CEKBEHLUW NnCTe,

3AIATAK 1.
Hanuwum nporpam Koju ucnucyje 6pojese 13 npee asagecermue

jersuse ca 3.

Mporpam 3a 3agatak 1. moxel Hanucatv Ha cnepgefin HaunH:

>>> print ("prikaz brojeva deljivih sa 3 u prvoj
dvadesetici")

>>> lista = [x for x in range(20)]

>>> lista2 = [x for X in lista 1if x % == 0]
>>> print(lista2)



While netma

While je neT/ba KOHTPONMCaHa YCNOBOM, Tj. 6p0j NOHaBbatba KOHTPONMLLE Ce TaUHO/HeTauyHo ycnosom. Cee
[OK je yCnoe ucnyreH, 6nok Hapeabun yHyTap while netre fie ce noHaBmbaTl.

B e e e e e e e e e e T T

Y cnyydajy Aa je ycnoB TayaH, M3BpluaBa ce 6nok Hapeabun 1 NOHOBO Ce UCNUTYje YCNOB.
AKO YCNOB HKWje TauaH, n3nasu ce U3 Netbe.

e

>>> print ("Kvadrat prirodnih brojeva
od 1 do 5")

Kwvadrat prirodnih brojeva od 1 do 5
>rx i=1

>>> while i < = 5:

print ("Broj = ", i, "kvadrat broja
=", 1 * 1)

i=1+1

CasHaj Buwe

Moceban cnyuaj netne je GeckoHayHa NeTmba (eHr.
infinite loop). ¥ npakcw, UM Nporpamepa je na HrjeaHa
neT/ba He NocTade BeckoHavHa. AKO je neTmwa
beckoHauHa, TO 3Hauw ga Huje omoryhuna ga
WCNUTMBAHKW YCNOB NOCTAHE HETAYAH W 33TO C& HUKaaa
Hefie 3aBpWKTY KEHO M3BPLUIABaLE (T). CBE A0 NPeKnaa
pafa nporpama).

ciklus = 10

while ciklus > 1:

print ("Zdravo, Ja sam beskonacna
petlia.")

2. Ynotpebom whi le nemwbe uspayyHaj ksagpar 3a 6pojese oa

1 po 5w npukaxu pesynrare.

>>> print ("Kvadrat prirodnih brojeva od 1 do 5")
Kvadrat prirodnih brojeva od 1 do 5

>>> i=1

>>> while i < = b:

print ("Broj = ", i, "kvadrat broja =", i * i)

¥ =% %1



MNuTara 3a yrBphuBarse rpagusa:

Pitanje 1. (ciklusi_range I)
Koju oa nonvhennx xogoea Tpeda 1omaTH Ha 0DETeHEHO MECTO O3 OH IpOTpaM IIpH Hiepmaeamy 4 myvta ucnucac Dobar dan?

for
print{"Dobar dan™)

a) iinrange(4) B) range(d)
§) iin4 r) i=4

Odgovor:

Pitanje 2. {ciklusi_range 2)
Ca xojuM og mouvieHEnx KOJOEA J0JaTHM Ha obenexeno MecTo nporpaM HERE npn m2ppmaramy uenucats 4 oyvra Dobar dan 7

for
print({"Dobar dan™)

a) iinrange(l, 4) B) 1mmrange(4, 15)
0) 1inrange(4)

Odgovor:

Pitanje 3. (ciklusi_iteratar)
II1a hie OMTH pesvITaT HIEpImaEama cregeher [lajTon xoga?

for broj in range(l1,5):

print{broj)
a) buhie menmcann opojeen 1, 2, 3. 4. r) buhe setnpn nyvTa Henmcan TexeT broj.
0) buhe mer myvra mcnEcan TereT broj. a) Hujenan on momvhennx oaroeopa HHje Tagan.

e) buhe mcnmcann opojeen 1, 2,3, 4. 5.

Odgovor:



Pitanje 4. (ciklusi _zmurke)
Hexa je gat cuenelin zagaTtax:
Pawa uzpa scvypre ca dpyzosuna. llowmo je naivaalu wecmo »cvypu, atu He yve baw da bpaji.
IIpasuao je da ce bpoju do 200 (yewyvwyivhu w {max} ), ceaxu nemu opoj, noxeswiu 0d 5 .
Henuu Patwu  pedon 6pojese xoje mpeba da uszosopu.
ITTTa op moryljeHor MoXem Ja VIIMIIEII Ha O0eIe eHo MecTO V HapeTHOM KOOV I3 OH mporpas

IIPEACTABRBAD HCIIPAEBHD PEIMICES SE.JEIKa?

for 1 in range( |E
print{i)

a) 0,200.5 =) 5,200,5
o) 0.200,5 r) 3 2005

Odgovor:

Pitanje 5. (ciklusi_iteraror )

UTra he oHTE pesvITaT HeEpmaEama ciegehier [lajTon koga?

for broj inm range(S):
print{broj)

a) buhe memcauw opojeen 1, 2, 3, 4. B) buhe mcmmcaun opog 3.

r) Hmenan og mosvlensx ogroeopa HHje TagaH.

:-J'u

0) buhe mcrmcann opojeeu 0, 1,2, 3, 4,

Odgovor:

Pitanje 6. (ciklusi_ispis_lista)

1ITta he 0HTH pesvaTaT H3Bpmaeama caeneher [lajTox woga?

lista = ["Oywan", "fOparan™, "NeTtap"”]
for ime in lista:
print{ims)

a) buhe mcmicana mvena [Tvman, [paran 1 [letap.  B) buhe memmcanm opojeen 0.1 u 2.

0) buhe mcmmcana ped lista. r) buhe tpu myTa HenHcasa ped 1me.

Odgovor:



Pitanje 7. (ciklusi_recnik)
Koji ko1 je moTpeOHO JOMHCcAaTH Ha 00eTe#eHOM MeCTV Ja 0K Jo0H]eHHM OporpaMoM 0HO GOopMHPAH PeTHHE

ca HMeHHMa 1] yHeHHKa jeIHOr 0Je/BEHA H BHXOBHM PeIHHM OpOojeBHMA (KBYYICEH CYV HMEeHA VIeHHEA)

recnik = {1}

for 1 in range{{n}):
ime = input(}
rbr = int(input())

print{recnik)

a) recnik["ime"] =rbr B) recnik[ime] =rbr

0) recnik(rbr) = ime r) recnik add(ime rbr)

Odgovor:

Pitanje 8. (ciklusi ispis_lista 3)

Ulra he omTH pesvatar HzEpmaeama caegehier [lajTon koga?

ljubimei = ["pas”, "macka™, "papagaj", "zec", "kornjaca"]
for i in range(3):
print{ljubimci[i])
a) buhe mcmicane peun pas macka u papagaj. r) buhie HcmMcana ped zec.

0) buhe Hemacane peun pas.macka papaga) w zec. 1) Hujegan og nmorviennx ogrosopa Hifje TagaH.

e) bufie Hcnmcana ped papagaj.

Odgovor:

Pitanje 9. (ciklusi presek)

BpenmocTH Kojer 0O HaDpOjaHEX Hipasa hie OHTH jeOHaKa BPEOHOCT OPOMeHBHES 5 onpeljene Ha caegeh Hammn”

s =@
tekst = "mono.kaTe.neTn”
slova = "aberghesswjrnsmamonpoThydauuapn™

for = in slova:
if = in tekst:
= =5+ 1

a) len( tekst) B) len( set(tekst) & set(slova) )

0) len( set{tekst)) r) len( set{tekst + slova) )

Odgovor:



Pitanje 10. (ciklusi_blok)

IIT1a he OHTH pesviITaT HapeOHOT IPOTpPaMa, aK0 MY CE IPH NOKpPETalky Ha CEAKOM VHOCY Jaje dpoy 27

for 1 in range(33):
o = int{input{"unesi broj opravdanih™)
n = int{input{"unesi broj neopravdanih™)
u=o+n

primt(u)

a) 38 myTa he OuTH BcnHcas Opoj 2. B) 38 myTa he ouTH BenHcas opoj 2.

0) 38 myTa he OmTH mcoEcas O0poj 2. r) buhie ucmican opoj 4



